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Zasedání Zastupitelstva LK 18. prosince, které ve 14 hodin zahájí hejtman LK Martin Půta,
začne krátkou vzpomínkou na jednoroční výročí úmrtí prvního prezidenta České republiky
Václava Havla ((5. října 1936, Praha – 18. prosince 2011, Vlčice).

Poté zastupitele vzdají poctu významnému politikovi minutou ticha.

 

Statutární město Liberec pořádá rovněž v úterý 18. prosince na náměstí Dr. Edvarda Beneše,
u Památníku obětem okupace 1968, v Liberci od 17 hodin pietní setkání nazvané Vzpomínka
na Václava Havla.

 Pietní akce má připomenout podle organizátorů hlavně spojitost Václava Havla s městem
Liberec i s historickou radnicí. Po vpádu okupačních vojsk v roce 1968 tehdejší liberecký
starosta Jiří Moulis otevřel radnici týmu lidí, který organizoval odpor proti okupantům.
Radnice jim vytvořila zázemí. Ve skupině byl i mladý Václav Havel s kamarádem hercem Janem
Třískou. Právě Havel na radnici psal manifesty a prohlášení k libereckým občanům a natáčel
zde své první rozhlasové komentáře.

Proto v programu piety zazní také úryvek z rozhovoru s bývalou ředitelkou Oblastní galerie
PhDr. Hanou Seifertovou (celý rozhovor je otištěn v prosincovém čísle Zpravodaje města). Její
vzpomínku na Havla v roce 1968 bude číst herec DFXŠ Ladislav Dušek.

Hana Seifertová, vyhozená z galerie na začátku normalizace, patřila s manželem Jiřím,
restaurátorem, mezi přátele Václava Havla a udržovala s ním a jeho ženou Olgou kontakty i po
roce 1968. Jak už dříve prozradil do médií i sám bývalý prezident, tanky vtrhly do Liberce



zrovna ve chvíli, kdy asi dvacítka architektů a výtvarníků, včetně mladého Václava Havla a
herce Jana Třísky, pořádala na půdě Oblastní galerie bujarý večírek.

 

Dále během úterní pietní akce povypráví další herec DFXŠ Václav Helšus příhodu z roku 1990,
kdy se na inscenaci Asanace přijel do Liberce podívat novopečený prezident. Helšus hrál v
Asanaci hlavní roli, ale nemohl se v jednom okamžiku vůbec dostat na svůj výstup na jeviště –
zadržela jej ochranka prezidenta a nechtěla dál pustit.

 

Třetím bodem programu bude vystoupení tři herců Divadla F. X. Šaldy. Přednesou dialog z
Havlovy celovečerní prvotiny, Zahradní slavnosti.

„Program pietní akce by měl přítomné také pobavit, měl by být méně oficiální s důrazem na Havlovu
vazbu na Liberec a na jeho význam jako divadelníka,“ přejí si pořadatelé.


